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Caderno de Questões Objetivas 

CON 

 

CONTADOR 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 01 a 08. 
 

Não nascemos prontos... 
 
Mario Sérgio Cortella 

O sempre surpreendente Guimarães 
Rosa dizia: "O animal satisfeito dorme". Por 
trás dessa aparente obviedade está um dos 
mais profundos alertas contra o risco de 
cairmos na monotonia existencial, na 
redundância afetiva e na indigência intelectual. 
O que o escritor tão bem percebeu é que a 
condição humana perde substância e energia 
vital toda vez que se sente plenamente 
confortável com a maneira como as coisas já 
estão, rendendo-se à sedução do repouso e 
imobilizando-se na acomodação. 

A advertência é preciosa: não esquecer 
que a satisfação conclui, encerra, termina; a 
satisfação não deixa margem para a 
continuidade, para o prosseguimento, para a 
persistência, para o desdobramento. A 
satisfação acalma, limita, amortece. 

Por isso, quando alguém diz "Fiquei 
muito satisfeito com você" ou "Estou muito 
satisfeita com seu trabalho", é assustador. O 
que se quer dizer com isso? Que nada mais de 
mim se deseja? Que o ponto atual é meu limite 
e, portanto, minha possibilidade? Que de mim 
nada mais além se pode esperar? Que está 
bom como está? Assim seria apavorante; 
passaria a ideia de que desse jeito já basta. 
Ora, o agradável é alguém dizer "seu trabalho 
(ou carinho, ou comida, ou aula, ou texto, ou 
música etc) é bom, fiquei muito insatisfeito e, 
portanto, quero mais, quero continuar, quero 
conhecer outras coisas". 

Um bom filme não é exatamente aquele 
que, quando termina, nos deixa insatisfeitos, 
parados, olhando, quietos, para a tela, 
enquanto passam os letreiros, desejando que 
não cesse? Um bom livro não é aquele que, 
quando encerramos a leitura, permanece um 
pouco apoiado no colo e nos deixa absortos e 
distantes, pensando que não poderia terminar? 
Uma boa festa, um bom jogo, um bom passeio, 
uma boa cerimônia não é aquela que 
queremos que se prolongue? Com a vida de 
cada um e de cada uma também tem de ser 
assim; afinal de contas, não nascemos prontos 
e acabados. Ainda bem, pois estar satisfeito 
consigo mesmo é considerar-se terminado e 
constrangido ao possível da condição do 
momento. 

Quando crianças (só as crianças?), 
muitas vezes, diante da tensão provocada por 
algum desafio que exigia esforço (estudar, 
treinar, emagrecer etc), ficávamos 
preocupados e irritados, sonhando e 
pensando: Por que a gente já não nasce 
pronto, sabendo todas as coisas? Bela e 
ingênua perspectiva. É fundamental não 
nascermos sabendo nem prontos; o ser que 
nasce sabendo não terá novidades, só 
reiterações. Somos seres de insatisfação e 
precisamos ter nisso alguma dose de ambição; 
todavia, ambição é diferente de ganância, 
dado que o ambicioso quer mais e melhor, 
enquanto que o ganancioso quer só para si 
próprio. 

Nascer sabendo é uma limitação 
porque obriga a apenas repetir e, nunca, a 
criar, inovar, refazer, modificar. Quanto mais 
se nasce pronto, mais se é refém do que já se 
sabe e, portanto, do passado; aprender 
sempre é o que mais impede que nos 
tornemos prisioneiros de situações que, por 
serem inéditas, não saberíamos enfrentar. 

Diante dessa realidade, é absurdo 
acreditar na ideia de que uma pessoa, quanto 
mais vive, mais velha fica; para que alguém 
quanto mais vivesse, mais velho ficasse, teria 
de ter nascido pronto e ir se gastando... 

Isso não ocorre com gente, mas com 
fogão, sapato, geladeira. Gente não nasce 
pronta e vai se gastando; gente nasce não-
pronta e vai se fazendo. Eu, no ano 2000, sou 
a minha mais nova edição (revista e, às vezes, 
um pouco ampliada); o mais velho de mim (se 
é o tempo a medida) está no meu passado, não 
no presente. 

Demora um pouco para entender tudo 
isso; aliás, como falou o mesmo Guimarães, 
"não convém fazer escândalo de começo; só 
aos poucos é que o escuro é claro"... 

São Paulo, 28 de setembro de 2000.  
https://www1.folha.uol.com.br 

 
01)  A linguagem e a estrutura do texto 
permitem considerar que seu principal 
objetivo é: 
 
a)  Informativo. 
b)  Metalinguístico. 
c)  Injuntivo. 
d)  Publicitário. 
e)  Persuasivo. 
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02) De acordo com o autor do texto, é 
uma causa da monotonia existencial: 
 
a)  Ambição. 
b)  Tensão. 
c)  Satisfação. 
d)  Desafio. 
e)  Esforço.  
 
03) “Quanto mais se nasce pronto, mais 
se é refém do que já se sabe [...].” 6º§  
 
Percebe-se entre as orações desse período 
uma relação de sentido de: 
 
a)  Explicação. 
b)  Conclusão. 
c)  Comparação. 
d)  Proporção. 
e)  Consequência. 
 
04) “[...] contra o risco de cairmos na 
monotonia existencial, na redundância 
afetiva e na indigência intelectual.” 1º§ 
 
É sinônimo da palavra destacada na frase 
acima: 
 
a) Consciência. 
b)  Privação. 
c)  Sapiência. 
d)  Opulência. 
e)  Proveniência. 
 
05) Marque a alternativa incorreta 
quanto à classificação dos elementos 
mórficos destacados nas seguintes 
palavras empregadas no texto: 
 
a)  Ambicioso – OSO - sufixo. 
b)  Nascemos – MOS – desinência 
número-pessoal.  
c)  Humana – A – desinência de gênero. 
d)  Encerramos - ENCERRA – radical. 
e)  Dizer – E – vogal temática verbal. 
 
06) “Somos seres de insatisfação e 
precisamos ter nisso alguma dose de 
ambição [...].” 5º§ 
 
O sujeito dessa frase é classificado como: 
 
a)  Sujeito elíptico ou termo essencial da 
oração. 
b)  Sujeito indeterminado ou termo 
essencial da oração. 
c)  Oração sem sujeito ou termo integrante 
da oração. 

d)  Sujeito simples ou termo integrante da 
oração. 
e)  Sujeito desinencial ou termo acessório 
da oração. 
 
07) O modo subjuntivo pode transportar 
o leitor para uma realidade hipotética. 
Assinale a opção em que o autor fez uso 
desse modo verbal: 
 
a)  “Nascer sabendo é uma limitação 
porque obriga a apenas repetir [...].” 6º§ 
b)  “[...] ficávamos preocupados e irritados, 
sonhando e pensando [...].” 5º§ 
c)  “[...] uma boa cerimônia não é aquela 
que queremos que se prolongue?” 4º§ 
d) “O que o escritor tão bem percebeu é 
que a condição humana perde substância [...].” 
1º§ 
e)  “[...] sou a minha mais nova edição 
(revista e, às vezes, um pouco ampliada) [...]”. 
8º§ 
 
08) “[...] enquanto que o ganancioso 
quer só para si próprio.” 5º§ 
 
A palavra sublinhada nessa frase é 
classificada como pronome: 
 
a)  Possessivo.   
b) Pessoal. 
c)  Relativo. 
d)  Demonstrativo. 
e) Indefinido. 
 
09) Assinale a alternativa que apresenta 
concordância verbal de acordo com a 
norma culta: 
 
a) A atitude daqueles jovens empresários 
comoveram a sociedade.   
b)  Desconheciam-se os motivos pelos 
quais a monotonia existencial ocorria. 
c)  Não faltará, nos grandes encontros 
mundiais, pessoas interessadas nas questões 
sociais. 
d)  Todos sabemos que existe, no mundo 
inteiro, os desafios sociais.   
e)  Precisam-se de políticos 
comprometidos com as questões sociais.   
 
10) A alternativa em que a frase está 
escrita conforme a norma padrão é: 
 
a)  A ONU reintera posicionamento sobre 
desigualdade mundial.   
b)  Estudiosos pretendem analizar os 
reflexos da guerra no mundo. 
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c)  Uma pesquisa aponta como cientistas 
enchergam a crise climática.  
d)  Cidades e governos devem aumentar 
suas reziliências frente às catástrofes. 
e)  Coalizão de mulheres denuncia crimes 
de desigualdade de gênero.    
 

Questões de Matemática 
 
11)  Em um parque aquático, está sendo 
projetada uma nova piscina com formato 
cilíndrico. A piscina terá dez cm de altura e 
um diâmetro de base de 6 cm. O engenheiro 
responsável deseja calcular a quantidade 
de água, em litros, necessária para enchê-
la em 75%, qual será aproximadamente 
esse volume? 
 
(Utilize 𝝅 = 𝟑, 𝟏𝟒𝟏 e que o volume inicial da 
piscina é zero): 
 
a)  0,848. 
b)  0,180. 
c)  0,200. 
d)  0,212. 
e)  0,225. 
 
12)  Um fotógrafo decide criar uma 
sequência artística de fotos que capturam o 
crescimento de uma planta. Ele tira a 
primeira foto quando a planta tem apenas 
cinco cm de altura e, a partir daí, tira fotos 
adicionais a cada semana, observando que 
na sexta semana a planta mede 15 cm. Qual 
será a altura da planta, em centímetro, na 
vigésima oitava foto? 
 
a)  43. 
b)  49. 
c)  55. 
d) 59. 
e)  63. 
 
13)  Um novo jogo de tabuleiro inclui um 
desafio onde os jogadores devem lançar 
uma moeda três vezes e um dado duas 
vezes. Para vencer, o jogador precisa obter 
cara em todas as tentativas e no dado obter 
sempre um número par. Qual é a 
probabilidade de um jogador vencer esse 
desafio na sua primeira tentativa? 
 
(Considere que a moeda possui apenas 
duas faces: cara e coroa e o dado: 6 faces 
numeradas de 1 a 6): 
 
a)  1,25%. 
b)  2,5%. 

c)  6,25. 
d)  3,125%. 
e)  12,5%. 
 
14)  Um investidor divide R$ 10.000,00 
em duas partes, aplicando uma em juros 
simples a uma taxa de 5% ao ano e a outra 
em juros compostos a uma taxa de 4% ao 
ano. Após doze meses, ambas as partes 
renderam os mesmos juros, qual foi o 
capital inicial do investimento no juros 
compostos? 
 
a)  R$ 6.000,00. 
b)  R$ 5.600,00. 
c)  R$ 5.555,56. 
d)  R$ 5.500,00. 
e)  R$ 5.400,32. 
 
15)  Qual é a soma dos algarismos da 
maior dimensão de um retângulo cuja área 
é 200 m² e o perímetro, em metros, é a 
média aritmética dos números 35, 50, 95? 
 
a)  7. 
b)  4. 
c)  2. 
d)  9. 
e)  6. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  “Um estudo feito por pesquisadores 
do Centro Nacional de Monitoramento e 
Alertas de Desastres Naturais (Cemaden) 
em parceria com o Instituto Nacional de 
Pesquisas Espaciais (Inpe), identificou uma 
região de clima árido no Brasil”. 
 
A explicação para esse dado, considerado 
surpreendente e alarmante pode ter relação 
com: 
 
a)  Aquecimento global e tectônica de 
placas. 
b)  Mudanças climáticas. 
c)  Alteração do nível do mar. 
d)  Deriva continental. 
e)  O fenômeno da La Ñina.  
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17)  Assinale a alternativa correta, 
considerando a história do Município de 
Floraí contida no site oficial do Município: 
 
a)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em dois núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e o distrito de Nova Bilac. 
b)  O Município de Floraí de forma oficial 
não possui divisão urbana, possuindo apenas 
a sede propriamente dita. 
c)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 10 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 9 comunidades. 
d)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 8 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 7 comunidades. 
e)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 11 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 10 comunidades. 
 
18)  Quem foi o(a) primeiro(a) prefeito(a) 
do Município de Floraí? 
 
a)  João Marcos Vieira. 
b)  Honório Fagan. 
c)  José Venino Peixoto. 
d)  Osvaldo da Silva. 
e)  Elza de Azevedo. 
 
19)  “A implementação de práticas de 
mineração mais sustentáveis ganhou 
ímpeto, em alinhamento com as exigências 
ambientais globais e com o compromisso 
do Brasil com a Agenda 2030 da 
Organização das Nações Unidas (ONU). 
Investimento em tecnologias que reduzem 
emissões e reutilização dos recursos 
naturais são exemplos claros dessa 
mudança de paradigma: a chamada 
economia circular”.  
 
Sobre a economia circular é correto afirmar 
que: 
 
a)  É um modelo agroecológico que visa a 
ampliação do mercado de carbono. 
b) A economia circular é sustentada pela 
transição para energias e materiais renováveis 
e dissocia a atividade econômica do consumo 
de recursos finitos. 
c)  É um conceito que dissocia o 
desenvolvimento econômico ao uso de 
recursos naturais. 
d)  É uma estratégia econômica que 
objetiva a fusão do campo e da cidade. 
e)  É uma plataforma exclusiva para 
energia renovável. 
 

20)  Analise as afirmativas abaixo e 
depois assinale a alternativa correta: 
 
I - O turismo é uma atividade que vêm se 
tornando cada vez mais popular no Brasil, 
sendo um dos principais setores em termos 
econômicos para os países desenvolvidos 
ou em desenvolvimento. Nele ocorre a 
criação de mercados, originam rendas e 
fenômenos de consumo. Movimentos 
financeiros oriundos do turismo trazem 
resultados expressivos, assim justificam a 
inclusão dessa atividade em programas de 
políticas econômicas de países, regiões e 
municípios. 
Assim sendo. 
II - Considera-se o turismo uma atividade 
transformadora do espaço, pelo motivo da 
necessidade da existência de um setor que 
promova viagens e beneficiam as 
localidades receptoras dessa atividade. Os 
resultados que o turismo é capaz de obter 
são decorrentes de movimentos 
financeiros causados pelo deslocamento 
de pessoas.  
 
a)  As duas assertivas são falsas. 
b)  A primeira assertiva é verdadeira e a 
segunda é falsa. 
c)  As duas assertivas são verdadeiras. 
d)  A primeira assertiva é falsa e a segunda 
é verdadeira. 
e)  As duas assertivas são verdadeiras, 
mas tratam de temáticas diferentes. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Leia as afirmativas abaixo acerca do 
princípio constitucional da legalidade: 
 
I - É um princípio constitucional e uma 
garantia fundamental por meia da qual se 
estabelecem os limites de punir no estado 
democrático. 
II - Pressupõe que o estado não pode tomar 
nenhuma ação punitiva, administrativa ou 
restritiva contra o indivíduo se não houver, 
para tal, previsão em lei.   
III - É o princípio que define que a atividade 
estatal e todas as suas competências 
devem ser norteadas e exercitadas do 
modo mais satisfatório possível.  
IV - Serve para proteger o cidadão do abuso 
de poder, de ações arbitrárias, dentre 
outros riscos advindos de um Estado 
autoritário. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
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a)  I e IV, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  II e III, apenas. 
d)  I, II e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV, apenas. 
 
22)  Em consonância com a Lei 
14.133/21, é correto afirmar: 
 
a)  A pré-qualificação consiste no 
procedimento seletivo prévio à licitação, 
convocado por meio de edital, destinado à 
análise das condições de habilitação, total ou 
parcial, dos interessados ou do objeto. 
b)  Diálogo competitivo é a modalidade de 
licitação para alienação de bens imóveis ou de 
bens móveis inservíveis ou legalmente 
apreendidos a quem oferecer o maior lance. 
c)  Sobrepreço é o dano provocado ao 
patrimônio da Administração, caracterizado, 
entre outras situações, por medição de 
quantidades superiores às efetivamente 
executadas ou fornecidas. 
d)  Leilão consiste na modalidade de 
licitação obrigatória para aquisição de bens e 
serviços comuns, cujo critério de julgamento 
poderá ser o de menor preço ou o de maior 
desconto. 
e)  Credenciamento é a modalidade de 
licitação para escolha de trabalho técnico, 
científico ou artístico, cujo critério de 
julgamento será o de melhor técnica ou 
conteúdo artístico, e para concessão de 
prêmio ou remuneração ao vencedor. 
 
23)  Serão aplicadas ao responsável 
pelas infrações administrativas previstas 
na Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos as seguintes sanções, 
EXCETO: 
 
a)  Advertência. 
b)  Multa. 
c)  Impedimento de licitar e contratar. 
d)  Banimento. 
e)  Declaração de inidoneidade para licitar 
ou contratar. 
 
24)  Acerca dos princípios de 
contabilidade, leia o excerto abaixo: 
 
“O princípio da ___________reconhece o 
Patrimônio como objeto da Contabilidade e 
afirma a autonomia patrimonial, a 
necessidade da diferenciação de um 
Patrimônio particular no universo dos 
patrimônios existentes, 
independentemente de pertencer a uma 

pessoa, um conjunto de pessoas, uma 
sociedade ou instituição de qualquer 
natureza ou finalidade, com ou sem fins 
lucrativos”. 
 
Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna do trecho acima: 
 
a)  Oportunidade. 
b)  Continuidade. 
c)  Entidade. 
d)  Atualização monetária. 
e)  Competência. 
 
25)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso: 
 
Podemos afirmar que por conta do 
princípio do registro pelo valor original: 
 
( ) A avaliação dos componentes 
patrimoniais deve ser feita com base nos 
valores de entrada, considerando-se como 
tais os resultantes do consenso com os 
agentes externos ou da imposição destes. 
( ) A moeda, embora aceita 
universalmente como medida de valor, não 
representa unidade constante em termos 
do poder aquisitivo. 
( ) O valor original será mantido 
enquanto o componente permanecer como 
parte do patrimônio, inclusive quando da 
saída deste. 
( ) O uso da moeda do País na 
tradução do valor dos componentes 
patrimoniais não constitui imperativo de 
homogeneização quantitativa dos mesmos. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta: 
 
a)  V, F, F, V. 
b)  F, F, V, F. 
c)  V, F, V, F. 
d)  F, V, F, V. 
e)  V, V, V, V. 
 
26)  No que diz respeito aos princípios 
contábeis, podemos afirmar: 
 
a)  Os efeitos da alteração do poder 
aquisitivo da moeda nacional devem ser 
reconhecidos nos registros contábeis através 
do ajustamento da expressão formal dos 
valores dos componentes patrimoniais. 
b)  A continuidade não influencia o valor 
econômico dos ativos. 
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c)  O Princípio da continuidade refere-se, 
simultaneamente, à tempestividade e à 
integridade do registro do patrimônio e das 
suas mutações, determinando que este seja 
feito de imediato e com a extensão correta, 
independentemente das causas que as 
originaram. 
d)  A observância do Princípio da 
continuidade é dispensável à correta aplicação 
do Princípio da competência. 
e)  O Princípio da atualização monetária 
determina a adoção do menor valor para os 
componentes do ativo e do maior para os do 
passivo, sempre que se apresentem 
alternativas igualmente válidas para a 
quantificação das mutações patrimoniais que 
alterem o patrimônio líquido. 
 
27)  De acordo com a Norma Brasileira de 
Contabilidade, NBC TSP 10, que versa 
acerca da redução ao valor recuperável de 
ativo gerador de caixa, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a)  Ativos geradores de caixa são aqueles 
mantidos com o objetivo principal de gerar 
retorno comercial. 
b)  A depreciação, a amortização e a 
exaustão são, respectivamente, a alocação 
sistemática do valor depreciável, amortizável e 
exaurível de ativo ao longo de sua vida útil. 
c)  Independentemente da existência de 
qualquer indicação de redução ao valor 
recuperável, a entidade deve também testar, 
anualmente, o ativo intangível com vida útil 
indefinida ou ainda não disponível para uso 
quanto à redução ao valor recuperável pela 
comparação de seu valor contábil com seu 
valor recuperável. 
d)  A capacidade de ativo intangível gerar 
benefícios econômicos futuros ou potencial de 
serviços suficientes para recuperar seu valor 
contábil está, geralmente, sujeita à maior 
incerteza antes de o ativo estar disponível para 
o uso do que depois disso. 
e)  Valor em uso de ativo gerador de caixa 
consiste no maior montante entre o valor justo 
líquido de despesas de venda do ativo ou da 
unidade geradora de caixa e o seu valor em 
uso. 
 
28)  Leia o excerto abaixo: 
 
“Representa a utilização de recursos na 
qual o gestor exerce influência sobre o 
consumo e o desempenho esperado na 
aplicação desses recursos.” 
 

O trecho acima diz respeito ao: 
 
a)  Custo controlável. 
b)  Custo direto. 
c)  Custo fixo. 
d)  Custo indireto. 
e)  Custo variável. 
 
29)  Acerca da NBC TSP 34, que versa 
sobre os custos no setor público, leia as 
afirmativas abaixo: 
 
I - Os custos devem ser atribuídos 
considerando os objetivos da informação e 
os objetos de custo definidos pela 
entidade. 
II - O Governo atua em condições 
singulares, sendo sua principal função 
fornecer bens e serviços com 
características peculiares. 
III - A segregação entre custos e perdas é 
desnecessária, pois as perdas não são 
atribuídas aos objetos de custos. 
IV - O sistema de custos visa evidenciar o 
quanto de recurso foi utilizado por uma 
entidade para cumprir determinada 
finalidade. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  II e IV, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  I, II e IV, apenas. 
e) I, II, III e IV. 
 
30)  Podemos afirmar que o chamado 
sistema de acumulação por ordem de 
serviço ou produção: 
 
a)  Compreende o modelo de 
gerenciamento de custos, o sistema de 
informação de custos e a definição de funções 
e responsabilidades organizacionais com o 
intuito de gerar informações de custos como 
instrumento de governança pública. 
b)  Corresponde à forma como os custos 
são acumulados e atribuídos aos bens e 
serviços e outros objetos de custos e está 
relacionado ao fluxo físico e real da produção. 
c)  É o sistema de acumulação que 
compreende demandas de caráter continuado 
e que são acumuladas ao longo do tempo, 
período a período. 
d)  É o sistema de acumulação que 
compreende especificações predeterminadas 
do serviço ou produto demandado, com tempo 
de duração limitado. 
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e)  É o conjunto de elementos estruturados 
que registra, processa e evidencia os custos 
de bens e serviços e demais objetos de custos. 
 
31)  No que diz respeito à gestão de 
custos no setor público, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a)  A gestão de custos no setor público é 
voltada à administração dos insumos, com 
ênfase na melhoria da alocação dos recursos 
e à identificação e mensuração das entregas, 
com ênfase na avaliação de desempenho. 
b)  As informações de custos devem 
contribuir para a governança pública, 
direcionando-a para a melhoria da qualidade 
do gasto público. 
c)  O usuário deve utilizar as informações 
de custos apenas como ferramenta de auxílio 
aos processos de planejamento, tomada de 
decisão e monitoramento sendo vedada sua 
utilização para avaliação de desempenho e 
responsabilização. 
d)  A informação de custos deve ser útil 
para subsidiar a avaliação das políticas 
públicas, apresentando os resultados 
alcançados, consubstanciados em relatórios 
contendo seus indicadores de desempenho. 
e)  A alta administração é responsável por 
prover efetivo apoio à geração da informação 
de custos, além de responsabilizar os gestores 
pela qualidade dos dados e pelo uso das 
informações nos processos decisórios. 
 
32)  Leia o excerto abaixo: 
 
“É geralmente a obrigação da adquirente de 
transferir ativos adicionais ou 
participações para os antigos proprietários 
da operação adquirida como parte da 
mudança do controle da operação 
adquirida, se eventos futuros específicos 
ocorrerem ou condições forem atendidas”. 
 
O trecho acima diz respeito a: 
 
a)  Operação adquirida. 
b)  Contraprestação contingente. 
c)  Aquisição. 
d)  Operação combinada. 
e)  Entidade resultante. 
 
33)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso: 
 
Podemos afirmar acerca do balanço 
orçamentário: 
 

( ) O Quadro da Execução de Restos a 
Pagar Não Processados apresentará as 
receitas e despesas previstas em confronto 
com as realizadas. As receitas e despesas 
serão apresentadas conforme a 
classificação por natureza. 
( ) O Balanço Orçamentário deverá ser 
acompanhado de notas explicativas que 
divulguem, ao menos, dentre outros, o 
regime orçamentário e o critério de 
classificação adotados no orçamento 
aprovado. 
( ) O Balanço Orçamentário 
demonstrará as receitas detalhadas por 
categoria econômica e origem, 
especificando a previsão inicial, a previsão 
atualizada para o exercício, a receita 
realizada e o saldo, que corresponde ao 
excesso ou insuficiência de arrecadação. 
( ) O equilíbrio entre receita prevista e 
despesa fixada no Balanço Orçamentário 
pode ser verificado (sem influenciar o seu 
resultado) somando-se os valores da linha 
Total e da linha Saldos de Exercícios 
Anteriores, constantes da coluna Previsão 
Atualizada, e confrontando-se esse 
montante com o total da coluna Dotação 
Atualizada. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo:  
 
 
a)  F, F, V, F. 
b)  V, F, F, V. 
c)  F, V, V, V. 
d)  V, F, V, F. 
e)  V, V, V, V. 
 
34)  Podemos afirmar que a despesa 
obrigatória de caráter continuado: 
 
a) Consiste na dotação para despesas às 
quais não corresponda contraprestação direta 
em bens ou serviços, inclusive para 
contribuições e subvenções destinadas a 
atender à manutenção de outras entidades de 
direito público ou privado. 
b)  É o instrumento regimental que permite 
a apreciação posterior de parte de proposição, 
de emenda ou de subemenda mediante 
requerimento aprovado pelo Plenário ou por 
comissão. 
c)  É a despesa que aumenta a Dívida 
Líquida do Setor Público e que não tem relação 
com a apropriação de juros aos estoques 
dessa mesma dívida. 
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d)  Consiste na despesa pública que 
depende de autorização legislativa para sua 
realização, por meio da LOA ou de Créditos 
Adicionais, sendo o conjunto de dispêndios 
realizados pelos entes públicos, tais como 
despesas de pessoal, de custeio e de 
manutenção e ampliação dos serviços públicos 
prestados à sociedade. 
e)  Configura a aplicação de recursos 
públicos com o fim de atender a uma 
necessidade do ente federado, podendo ser de 
natureza extraorçamentária ou orçamentária. 
 
35)  No que diz respeito ao ativo 
intangível, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a)  É um ativo monetário, com substância 
física, identificável, controlado pela entidade e 
gerador de benefícios econômicos futuros ou 
potencial de serviços. 
b)  Controlar um ativo significa dizer que a 
entidade detém o poder de obter benefícios 
econômicos futuros ou potencial de serviços 
gerados pelo recurso subjacente e de restringir 
o acesso de terceiros a esses benefícios ou 
serviços. 
c)  O ágio derivado da expectativa de 
rentabilidade futura (goodwill) gerado 
internamente não deve ser reconhecido como 
ativo. 
d)  Alguns ativos intangíveis podem estar 
contidos em elementos que possuem 
substância física, como no caso de software ou 
no de licença ou patente. 
e)  Normalmente, o preço que a entidade 
paga para adquirir separadamente um ativo 
intangível reflete sua expectativa sobre a 
probabilidade de os benefícios econômicos 
futuros ou potencial de serviços esperados, 
incorporados no ativo, fluírem a seu favor. 
 
36)  Pode-se afirmar que as receitas que 
aumentam as disponibilidades financeiras 
do Estado e não provocam efeito sobre o 
patrimônio líquido, são chamadas: 
 
a)  Receitas de contribuições. 
b)  Receitas de capital. 
c)  Receitas de operações de créditos. 
d)  Receitas de impostos, taxas e 
contribuições de melhoria. 
e)  Receitas de transferência corrente. 
 
37)  Leia as afirmativas abaixo acerca 
dos procedimentos contábeis patrimoniais: 
 

I - O controle do recurso envolve a 
capacidade da entidade em utilizar o 
recurso (ou controlar o uso por terceiros) 
de modo que haja a geração do potencial de 
serviços ou dos benefícios econômicos 
originados do recurso para o cumprimento 
dos seus objetivos de prestação de 
serviços, entre outros. 
II - A definição de ativo exige que o recurso 
controlado pela entidade no presente tenha 
surgido de um evento passado, por meio de 
transação com ou sem contraprestação. 
III - Para satisfazer a definição de passivo, é 
necessário que a obrigação presente surja 
como resultado de um evento passado e 
necessite da saída de recursos da entidade 
para ser extinta. 
IV - Um passivo deve envolver uma saída de 
recursos da entidade para ser extinto. A 
obrigação que pode ser extinta sem a saída 
de recursos da entidade não é um passivo. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  I e IV, apenas. 
c)  II e IV, apenas. 
d)  I, II e III, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
38)  No que diz respeito à mensuração de 
ativos e passivos, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  Valor líquido contábil é o valor do bem 
registrado na contabilidade, em uma 
determinada data, sem a dedução da 
correspondente depreciação, amortização ou 
exaustão acumulada. 
b) Valor recuperável é a quantia que a 
entidade do setor público espera obter com a 
alienação ou a utilização de itens de inventário 
quando deduzidos os gastos estimados para 
seu acabamento, alienação ou utilização. 
c)  A mensuração é a adoção do valor de 
mercado ou de consenso entre as partes para 
bens do ativo. 
d)  O valor bruto é o valor pelo qual um 
ativo pode ser intercambiado ou um passivo 
pode ser liquidado entre partes interessadas 
que atuam em condições independentes e 
isentas ou conhecedoras do mercado. 
e)  A entidade do setor público deve aplicar 
métodos de mensuração ou avaliação dos 
ativos e dos passivos que possibilitem o 
reconhecimento dos ganhos e das perdas 
patrimoniais. 
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39) Quanto à depreciação, podemos 
afirmar, EXCETO: 
 
a)  O método de depreciação deve refletir 
o padrão em que os benefícios econômicos 
futuros ou potencial de serviços do ativo são 
consumidos pela entidade. 
b)  O método das cotas constantes utiliza-
se de taxa de depreciação constante durante a 
vida útil do ativo, caso o seu valor residual não 
se altere. 
c)  O método da soma dos dígitos resulta 
em uma taxa baseada no uso ou produção 
esperados. A vida útil do bem é determinada 
pela capacidade de produção. 
d)  O valor depreciável de um ativo deve 
ser alocado de forma sistemática ao longo da 
sua vida útil estimada, sendo determinado 
após a dedução de seu valor residual.  
e)  À medida que a entidade deprecia 
separadamente alguns componentes de um 
item do ativo imobilizado, também deprecia 
separadamente o remanescente do item. 
 
40)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso: 
 
Em consonância com a Lei de 
Responsabilidade Fiscal: 
 
( ) É nulo de pleno direito o ato que 
provoque aumento da despesa com 
pessoal e não atenda ao limite legal de 
comprometimento aplicado às despesas 
com pessoal inativo. 
( ) A repartição dos limites globais não 
poderá exceder, na esfera federal, 0,5% 
para o Legislativo, incluído o Tribunal de 
Contas da União. 
( ) Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa corrente derivada de 
lei, medida provisória ou ato administrativo 
normativo que fixem para o ente a 
obrigação legal de sua execução por um 
período superior a dois exercícios.  
( ) Dívida pública mobiliária consiste 
na dívida pública representada por títulos 
emitidos pela União, inclusive os do Banco 
Central do Brasil, Estados e Municípios. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
 
a)  F, V, V, F. 
b)  V, F, V, V. 
c)  V, V, F, V. 
d)  F, F, V, F. 
e)  V, V, V, V. 


